



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 05.03.2024 12:31  
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

## СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП  
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ  
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО  
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

### БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 4)

Заглавие: **Пчелари алармират: Секторът умира, фалшив мед залива страната ни!**

Дата: 05.03.2024 10:50

Медия: **Враца днес**

Пчелари алармират: Секторът умира, фалшив мед залива страната ни! Братята Димитър и Даниел Ганчеви отглеждат над 350 пчелни семейства в района на Враца. Имат 2 отделни стопанства, но си помагат. От 2 години държат на склад продукцията си от мед, заради ниски изкупни цени в резултат на заливащия пазарите вносен със съмнително качество от Украйна и Китай. Двамата бяха част от протестите на земеделци...

Заглавие: **Жени лидери от 3 континента с отличия от Women Leaders Awards 2024**

Дата: 03.03.2024 13:34

Медия: **News Maker**

Събитието бе под патронажа на вицепремиера Мария Габриел Жени лидери от 3 континента бяха отличени по време на международния форум Women Leaders Awards 2024, който се проведе в балната зала на 5-звездния Hyatt Regency Sofia. Събитието бе под патронажа на вицепремиера и външен министър Мария Габриел, а от нейно име наградените бяха поздравени с реч от зам.-министъра на външните работи и дългогодишен...

Заглавие: **Жени лидери от три континента с награди в София**

Дата: 03.03.2024 15:44

Медия: **Агенция Стандарт**

Събитието бе под патронажа на вицепремиера Мария Габриел Жени лидери от три континента бяха отличени по време на международния форум Women leaders awards 2024, който се проведе в балната зала на петзвездния "Хаят". Събитието бе под патронажа на вицепремиера и външен министър Мария Габриел, а от нейно име наградените бяха поздравени от зам.-министъра на външните работи и дългогодишен дипломат Елена ...

Заглавие: **Жени лидери от 3 континента с отличия от Women Leaders Awards 2024**

Дата: 04.03.2024 23:04

Медия: **Мика**

снимка: Петко Михайлов Събитието бе под патронажа на вицепремиера Мария Габриел Жени лидери от 3 континента бяха отличени по време на международния форум Women Leaders Awards 2024, който се проведе в балната зала на 5-звездния Hyatt Regency Sofia. Събитието бе под патронажа на вицепремиера и външен министър Мария Габриел, а от нейно име наградените бяха поздравени с реч от зам.-министъра на външ...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ:  
15)

Заглавие: **Хората, с които искам да работя**

Дата: 05.03.2024 11:11

Медия: **BGlobal**

Текстът е публикуван в бр. 1 (41) на сп. Business Global - специално издание, озаглавено "HR FACTOR: Хората, които правят разликата". Вижте тук какво още може да прочетете в него. Лора Лукманова Ученичка в XII клас на Софийската математическа гимназия, сребърен медалист от международни олимпиади по астрофизика и астрономия Незаменимо е човек да обича работата си, за да бъде трудът му смислен за обществото...

Заглавие: **България в криза: Няма кой да работи**

Дата: 04.03.2024 12:33

Медия: **Новинар**

България ще изгуби 34% от сегашното си трудоспособно население до 2050 г. и по този показател страната ни е с най-лошата прогноза в Европа. Това се посочва в публикувания преди дни анализ на трудовия пазар на континента, изготвен от Allianz Trade. Цифрата означава, че сегашните 3,7 млн. българи в трудоспособната възраст между 20 и 64 години ще намалеят с 1,2 млн. души. Всъщност и без това броят н...

Заглавие: **Пазарът на труда върви към стагнация**

Дата: 04.03.2024 08:57

Медия: **Клуб Z**

Безработицата е ниска, но търсенето на работници намалява. Докато само преди година се питахме дали българският пазар на труда върви към фаза на прегряване, то към края на 2023 г. тенденциите сочат по-скоро към стагнация. Безработицата остава ниска, но заедно с нея постепенно намалява и търсенето на труд, а структурните проблеми остават непреодолени. След кризата на трудовия пазар от пролетта на 202...

Заглавие: **Коментар на седмицата №3: Иде обръщане на пазара на труда, 100 000 млади с деца може да се върнат, а не сме готови за тях**

Дата: 03.03.2024 16:00

Медия: **24 Часа**

Публикуваме отново най-четените коментари през изминаващата седмица. Този е номер 3 с над 50 810 прочитания. Дефицитът на работна ръка ще се засили - влиза поколението от годините с намаляваща раждаемост. Населението намалява и застарява. Резултата вече го виждаме на пазара на труда – дефицит на кадри в почти всички сектори и в почти всички региони на страната. Това, което преди беше само софийски ...

Заглавие: **Съветът на ЕС не прие директива за одити на китайски доставчици, мнозинството държави-членки са против политизирането на търговията**

Дата: 04.03.2024 16:26

Медия: **Поглед Инфо**

/Поглед.инфо/ Китайската търговска камара към ЕС (CCCEU) коментира, че резултатът от гласуването на Директивата за надлежна проверка на корпоративната устойчивост (CSDDD) на 28 февруари се възприема като отговор на опасенията, широко споделяни от бизнеса. Той е свързан с притесненията относно обременяващите процедури по установяване на съответствие и прекомерните административни разходи, които пот...

Заглавие: **Лондон обяви нов инвестиционен пакет**

Дата: 04.03.2024 13:27

Медия: **Българско национално радио**

Британското правителство обяви нов инвестиционен пакет, който трябва да помогне на Обединеното кралство да стане "световен лидер в производството". Това става преди министърът на финансите Джеръми Хънт да обяви в сряда бюджета за новата финансова година. Финансовият пакет на стойност 360 милиона паунда ще подпомогне научноизследователска и развойна дейност и производствени проекти в сектори, в ко...

Заглавие: **Икономиката на САЩ продължава да расте**

Дата: 04.03.2024 21:42

Медия: [Zonanews.bg](#)

Износът през последното тримесечие на 2023 г. нарасна с 6,4% Икономиката на САЩ нараства с 3,2% през последното тримесечие на 2023 г. в сравнение със същия период на предходната година и след солидна експанзия с 4,9% през предходното тримесечие. Това сочат данни на Бюрото за икономически анализи към Департамента по търговия. Потребителските разходи, които са основен двигател на икономическия растеж...

Заглавие: **Пак за горивата**

Дата: 05.03.2024 11:42

Медия: [Пловдив online](#)

Да ви споделя нещо, ама няма да ме докладвате. Днес основна тема в сутрешните телевизори е цената на горивата след отпадане на дерогацията. Та ще скочи ли, та с колко, та олеле парите не стигат и изобщо как ще се живее. Не щеш ли, онзи ден ми изпадна от стар тефтер касова бележка от бензиностанция. Гледам датата – 17 ноември 2010 година. 30 л. дизел за 68 лева. Или по около 2.20 за литър. Отварям ...

Заглавие: **Утре се връчват за 18-ти път наградите "Инвеститор на годината"**

Дата: 04.03.2024 19:01

Медия: [3e-news](#)

Утре Българската агенция за инвестиции (БАИ) към Министерството на иновациите и растежа ще връчи за 18-та поредна година наградите "Инвеститор на годината" за 2023 г. На едно от най-големите събития за българската икономика ще бъдат отличени най-значимите инвестиционни проекти, реализирани у нас през миналата година. Официалната церемония по награждаването ще се състои на 5 март 2023 г. /вторник/ ...

Заглавие: **Швейцарците отказаха да вдигнат възрастта за пенсиониране и си одобриха 13-та пенсия**

Дата: 04.03.2024 18:00

Медия: [КЕШ Медия](#)

На референдума, организиран от синдикатите, швейцарците се противопоставиха на увеличаването на възрастта за пенсиониране и одобриха 13-та пенсия за себе си; властите не изключиха увеличение Швейцарците на референдума, проведен на 3 март, (Швейцария: 13-та пенсия, но не на 65, а на 66 години) се противопоставиха на повишаването на възрастта за пенсиониране на 66 години и одобриха инициативата на Шв...

Заглавие: **Ловно-рибарски дружества настояват за мораториум върху прекатегоризирането на земеделските земи за изграждане на фотоволтаици**

Дата: 04.03.2024 14:31

Медия: [Агрозона](#)

Ловно-рибарските дружества от област Пазарджик настояват правителството да наложи мораториум върху прекатегоризирането на земеделските земи, върху които се изграждат фотоволтаични централи, до регулирането на процеса. Според тях в момента се извършва престъпно завземане на гори и плодородни земи, като предприемачите умело се възползват от законовите пропуски. Само за последните години незаконно са...

Заглавие: **Литва ще подпомогне финансирането на чешкия план за увеличаване на боеприпасите на Украйна**

Дата: 04.03.2024 23:43

Медия: [ПроНюз Добрич](#)

Литва ще се включи в чешката инициатива за закупуване на боеприпаси и снаряжи от цял свят за Украйна, която е атакувана от Русия в продължение на повече от две години, предаде ДПА. Литовската министър-председателка Ингрида Шимоните даде днес това обещание в телефонен разговор с чешкия премиер Петър Фиала. "Литва се присъединява и ще финансира чешката инициатива за закупуване на боеприпаси", написа Ш...

Заглавие: **Проучване: Платежоспособността на българите с просрочени задължения е рекордно висока**

Дата: 05.03.2024 11:19

Медия: [Financialtribune.bg](#)

Платежоспособността на потребителите с просрочени задължения в България е рекордно висока, а все повече от тях сключват доброволни споразумения за плащане и използват онлайн канали и платформи за погасяване и самообслужване. Това показват данните от проучването за "Добрят платец" на Агенция за събиране на вземания ЕАД (АСВ), водеща компания в сектора. Проучването обхваща над 550 хил. броя задължен...

Заглавие: **Коларова: Икономическите показатели са оптимистични, при служебните кабинети бяхме на ръба на пропаст**

Дата: 05.03.2024 11:20

Медия: **Епицентър**

Това споразумение не бива да е разпределение на министерски кресла. По-скоро ще става дума за програмни цели, времеви периоди и ясно дефиниране на отговорности, коментира политологът коалиционното споразумение, което Борисов ще представи пред партията. Днес лидерът на ГЕРБ Бойко Борисов ще представи пред партията коалиционното споразумение, което ще предложи на партньорите в управлението от ПП-ДБ. "...

Заглавие: **Румяна Коларова: Икономическите показатели са оптимистични, а при служебните правителства бяхме на ръба на пропаст**

Дата: 05.03.2024 10:46

Медия: **Факти**

Основната критика към тройната коалиция, когато беше сключено споразумението, беше именно, че става дума само за разпределение на постове, посочи политологът. Днес лидерът на ГЕРБ Бойко Борисов ще представи пред партията коалиционното споразумение, което ще предложи на партньорите в управлението от ПП-ДБ. "Това споразумение не бива да е разпределение на министерски кресла. Именно това беше аспектът ...

## РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 9)

Заглавие: **65 нови служители заместват 100 пенсиониращи се**

Дата: 04.03.2024 15:33

Медия: **Днес+**

България ще изгуби 34% от сегашното си трудоспособно население до 2050 г. и по този показател страната ни е с най-лошата прогноза в Европа. Това се посочва в публикувания преди дни анализ на трудовия пазар на континента, изготвен от Allianz Trade. Цифрата означава, че сегашните 3,7 млн. българи в трудоспособната възраст между 20 и 64 години ще намалеят с 1,2 млн. души. Всъщност и без това броят на...

Заглавие: **Няма кой да работи - за трудовия пазар през 2050 г. у нас 2,5 млн. души ще издържат другите 2,8 млн.**

Дата: 04.03.2024 12:26

Медия: **Dotbg.bg**

Сериозен проблем с кадрите заплашва целия Евросъюз, сред решенията са повече часове работа или внос на хора. България ще изгуби 34% от сегашното си трудоспособно население до 2050 г. и по този показател страната ни е с най-лошата прогноза в Европа. Това се посочва в публикувания преди дни анализ на трудовия пазар на континента, изготвен от Allianz Trade. Цифрата означава, че сегашните 3,7 млн. бъл...

Заглавие: **Иде обръщане на пазара на труда, 100 000 млади с деца може да се върнат, а не сме готови за тях**

Дата: 03.03.2024 14:03

Медия: **MenTrend**

Дефицитът на работна ръка ще се засили - влиза поколението от годините с намаляваща раждаемост. Населението намалява и застарява. Резултата вече го виждаме на пазара на труда – дефицит на кадри в почти всички сектори и в почти всички региони на страната. Това, което преди беше само софийски феномен, съсредоточен в няколко основни отрасли на икономиката, сега вече е реалност на национално ниво. Как...

Заглавие: **Българската средна класа - по-малко данъци, но и с по-ниски доходи**

Дата: 04.03.2024 21:40

Медия: [BG voice](#)

Доходите и данъчната тежест на средната класа се различават значително в отделните европейски държави. Средната данъчна тежест на средната класа в България е по-ниска от средната за ЕС, се казва в анализ на "Евронюз". На национално равнище средната класа в Дания, Белгия, Германия, Финландия, Литва, Словения и Нидерландия е обложена с най-много данъци, а средната класа в Румъния, Кипър, България, Ест...

Заглавие: **Призоваха работодателите да наемат бежанци**

Дата: 04.03.2024 22:03

Медия: [Елхово.news](#)

Организации с призив към работодателите – да наемат бежанци за свои работници. Така безработните у нас ще могат да запълнят секторите с дефицит на кадри, предаде NOVA. 2023 година показва най-голям брой лица потърсили закрила у нас за последните десет години – общо 22 518 души. За същия период, данните показват, че най-много са били мигранти от Сирия и Афганистан. Това се променя след като започва...

Заглавие: **"Бизнесът в действие" се провежда за 19-та поредна година**

Дата: 04.03.2024 16:55

Медия: [Радио София](#)

Форумът "Бизнесът в действие" се провежда за 19-та поредна година. Събитието е организирано от най-голямата международна младежка организация АЙСЕК. "Бизнесът в действие" свързва млади хора с български компании, за да им помогнат в началото на техния професионален път. Склонни ли са работодателите да наемат млади хора? По темата говори Добромир Илиев, организатор на събитието. "Смятам, че хората о...

Заглавие: **Позиция на Димитър Манолов относно увеличаването на средствата за малките населени места**

Дата: 04.03.2024 12:50

Медия: [Велико Търново нет](#)

След 12 години ЗАСТОЙ и след конструктивен диалог с местната администрация, по предложение на Гражданско сдружение "Заедно можем всичко" средствата на малките населени места в бюджета за 2024 г. на Община Велико Търново са увеличени ДВОЙНО и допълнително са предвидени НАД 3 000 000 лв. за инфраструктура, екология, култура, спорт и туризъм! Уважаеми г-н Панов, Уважаеми заместник-кметове, Уважаеми кме...

Заглавие: **Работещи бедни: Всеки десети у нас едва свързва двата края, в този сектор мизерията е най-голяма**

Дата: 04.03.2024 22:31

Медия: [БГ вест](#)

България отдавна се върна на нивата си на ниска безработица. Проблемите на пазара на труда са различни. Това заяви пред bTV председателят на Икономическия и социален съвет Зорница Русинова. Проблем има с "работещите бедни" – това е термин, който определя хората, които въпреки че работят, имат доходи под линията на бедност. Има пряка свързаност с образователния ценз. Много по-голям е процента на "ра...

Заглавие: **Проучване: Българинът е по-платежоспособен от всякога**

Дата: 05.03.2024 10:47

Медия: [Варна 24](#)

Платежоспособността на потребителите с просрочени задължения в България е рекордно висока, а все повече от тях сключват доброволни споразумения за плащане и използват онлайн канали и платформи за погасяване и самообслужване. Това показват данните от проучването за "Добрия платец" на Агенция за събиране на вземания ЕАД (АСВ). Проучването обхваща над 550 хил. броя задължения. Анализът и оценките в не...

**ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 12)**

Заглавие: **Коментар | Ниско търсене и ниско предлагане - пазарът на труда върви към стагнация**

Дата: 03.03.2024 17:36

Медия: [Капитал](#)

Забавянето на ръста на заетостта застрашава потенциала за растеж на икономиката заради липсващи или пък неквалифицирани работници. Адриан Николов в коментар за бюлетина на Института по пазарна икономика. Докато само преди година се питахме дали българският пазар на труда върви към фаза на прегряване, то към края на 2023 г. тенденциите сочат по-скоро към стагнация. Безработицата остава ниска, но заед...

Заглавие: **Големи проблеми се задават за пазара на труда у нас**

Дата: 03.03.2024 15:12

Медия: [Блиц](#)

Докато само преди година се питахме дали българският пазар на труда върви към фаза на прегряване, то към края на 2023 г. тенденциите сочат по-скоро към стагнация, пише Pariteni.bg. Безработицата остава ниска, но заедно с нея постепенно намалява и търсенето на труд, а структурните проблеми остават непреодолени, посочват от Института за пазарна икономика. Според тежен анализ след кризата на трудовия...

Заглавие: **Победителят в първия хакатон на Американска търговска камара в България е комплексно решение с изкуствен интелект в помощ на хора с аутизъм**

Дата: 03.03.2024 19:00

Медия: [3e-news](#)

Победителят в първото издание на AmCham Bulgair Hackathon е Отбор "RAMAC" на IBM България с техния проект "Проект AI Lifeline", който предлага решение за помощ на хора с аутизъм. Той бе разработен от екип в състав Стелиан Петров, Сара Кольова, Борис Доколяков, София Писарска, Жанин Костадинова с ментор Красимир Василев, IBM Software Application Developer / Data scientist и предлага и прототип за...

Заглавие: **Студенти разработиха система, която помага на хора с аутизъм и с диабет**

Дата: 02.03.2024 14:28

Медия: [Нова телевизия](#)

Комплексно решение с изкуствен интелект в помощ на хора с аутизъм донесе победата на единия от отборите в първия хакатон на Американската търговска камара в България, съобщиха организаторите. Победителят в първото издание на AmCham Bulgair Hackathon е Отбор "RAMAC" на IBM България. Тяхната разработка "Проект AI Lifeline" предлага прототип за наблюдаване на здравните показатели на пациенти и ще мо...

Заглавие: **Нова реалност в автоиндустрия: Китайските производители изместват конвенционалните**

Дата: 04.03.2024 21:02

Медия: [Телевизия Блумбърг](#)

арх. Любомир Станиславов, председател на УС на Automotive Cluster Bulgaria, "Светът е бизнес", 04.03.2024 г. Автосалонът в Женева бе най-влиятелното събитие в миналото, тъй като се счита, че градът е неутрална територия, където нито европейските производители имат домакинство, нито северноамериканските. Също така Женева дълги години беше любимо място на марките за суперавтомобили от типа на Ferrari...

Заглавие: **Мъж бе подведен от реклама за инвестиции - източиха му сметката**

Дата: 04.03.2024 18:01

Медия: [Нюз Глас Ловеч](#)

Мъж на 63-годишна възраст от разградското село Благоево стана жертва на инвестиционна измама. Той е сигнализирал за случая в полицията на 1 март, съобщи говорителят на Областната дирекция на МВР Илияна Георгиева. Потърпевшият е видял в интернет реклама за печеливши инвестиции в Български енергиен холдинг и решил да инвестира. Чрез линк от рекламата се свързал през Viber и WhatsApp с два английски ...

Заглавие: **Има глад за качествен ИТ талант, компаниите вече могат да си позволят да избират**

Дата: 05.03.2024 11:12

Медия: [Economy](#)

Ролята на програмиста ще се промени, но няма да изчезне – Александра Мечкова, главен изпълнителен директор на Телерик Академия, която планира AI обучения от март или април и излизане извън България, пред Esonomy.bg Телерик Академия отчита 30% увеличение на кандидатите и завършилите за 2023. За изминалата година 6500 души са изразили желание да участват в програмите на академията, а завършили са око...

Заглавие: **Самоковските картофи – традиционен поминък или просто бизнес за някого**

Дата: 04.03.2024 17:03

Медия: [Гласът на земеделеца](#)

Днес изглежда, че картофите са неразделна част от историята на Самоковско от векове. Но това не е така. Те са се появили тук не толкова отдавна. Историята, колоритно разказана от самоковски етнограф гласи следното: "Самоковските картофи са емблематично залепени за града ни и като знак за качество на самия продукт, и като подигравателен епитет за самоковци. В исторически план картофите не са с прод...

Заглавие: **Любопитната история на българина-златотърсач, който живее сред канибали и крокодили**

Дата: 04.03.2024 14:02

Медия: [Струма](#)

Много българи отидоха в Африка, още повече – в Америка. А аз исках да отида в страна с по-малко хора и съответно с по-малка конкуренция, и да мога да правя каквото си искам. Това разказва пътешественикът Любо Тодоров пред BG Voice. Той е единственият българин златотърсач, добивал години наред злато от реките в Австралия и Папуа Нова Гвинея. Едва ли в цялата ни история на бягствата по време на соцр...

Заглавие: **Започна продажбата на контролния пакет акции в "Юнайтед груп", собственик на "Виваком" и Нова тв**

Дата: 04.03.2024 21:40

Медия: [Съюз на българските журналисти](#)

Инвестиционният фонд BC Partners, със седалище в Лондон, е започнал процеса на продажба на контролния си пакет акции в медийната корпорация United Group, съобщи сръбският седмичник "Време", цитиран от glasove.com. В публикацията на glasove.com се припомня, че BC Partners придоби 55% от акциите на United Group от фонда KKR през март 2019 г. за 2,6 млрд. евро. United Group развива дейност в Сърбия, ...

Заглавие: **В Русия подготвят увеличение на данъка върху доходите**

Дата: 05.03.2024 11:37

Медия: [Money.bg](#)

Руското правителство започна да работи за увеличаване на данъка върху доходите на физическите лица (НДФЛ) и нови обезщетения. Това съобщава вестник Ведомости, като се позовава на свои източници. Изданието уточнява, че тези въпроси се занимават от Министерството на финансите от края на 2023 година. Властите нямат намерение да намаляват сегашната ставка на данъка върху доходите на физическите лица....

Заглавие: **Адвокат Людмил Рангелов за Мартин Божанов: Има още много като Нотариуса**

Дата: 05.03.2024 11:27

Медия: [BulNews.bg](#)

Хора като Мартин Божанов-Нотариуса са безброй! Просто той беше по-голяма фигура с по-мощна схема, но такива групи има много, макар да са по-малки. Това каза пред "България Днес" адвокат Людмил Рангелов, който от години ври и кипи в съдебната системата и е видял какво ли не. "Има толкова малки групи с подобна дейност, а именно корупционна дейност в съдебната система. Например да се повдига обвинен...